



МАШИНОСТРОИТЕЛЬ

Орган администрации и профсоюзного комитета АО «ПО «СТРЕЛА»

В КУРСЕ СОБЫТИЙ

«Золотой фонд» производственной элиты Оренбуржья

Успехи трудового коллектива ПО «Стрела» не остаются незамеченными и их по достоинству оценивают на самых разных уровнях. Так, 2 и 3 ноября заводчане, в ходе конкурсной программы VII Международного форума «Оренбуржье – сердце Евразии», получили сразу три награды, а также приняли участие в выставке инвестиционных и инновационных проектов, конференциях и деловых встречах.

Главная ценность объединения – квалифицированные кадры: от рабочего и инженера до руководителя. Важную роль в сплочении многотысячной команды машиностроителей играет руководство, которое создает все условия для реализации профессионального и творческого потенциала каждого работника. В администрации предприятия и его подразделениях, как правило, ключевые посты занимают люди, которые впервые переступили порог заводской проходной еще молодыми специалистами. Они годами завоевывали свой авторитет, решая сложные производственные задачи, и продвигались вверх по ступеням карьерной лестницы. Трудовой путь первого заместителя генерального директора – главного инженера ПО «Стрела» А.М. Сулова служит наглядным тому подтверждением. Он пришел на Машзавод сразу после окончания Куйбышевского авиационного института в 1978 году: работал мастером, старшим мастером, начальником цеха, начальником производства и теперь занимает одну из самых ответственных должностей на объединении. Управленческий талант Александра Михайловича неоднократно отмечался руководством города, области, ведомственными организациями Федерального уровня. Ярче всего о его достижениях говорит медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. В этот раз он стал «Лучшим топ-менеджером машиностроительной отрасли» в региональном конкурсе «Лучший топ-менеджер Оренбуржья - 2017», итоги которого подвели на Международном форуме.

- Для меня эта награда означает, прежде всего, признание заслуг всего нашего производственного объединения, которое уже давно стало моим вторым домом, - подчеркнул А.М. Сулов.

И это не красивые слова. Он возглавляет технические службы объединения и постоянно держит руку на пульсе произ-

водственного процесса, не считаясь со своим личным временем. И таких преданных делу людей на заводе большинство. Имен-



но с них, своих старших коллег, берет пример молодое поколение заводчан. Поэтому не случайно во время церемонии награждения «Стрела» была упомянута во второй раз. Победителем в номинации «Лучший руководитель структурного подразделения» был признан начальник агрегатно-сборочного цеха ПО «Стрела» А.М. Новгородов. Его карьера на объединении также не является исключением из правил. После получения диплома в 2004 году он начал трудиться инженером-технологом, и теперь стаж работы Александра Михайловича на руководящих должностях составляет 9 лет. Знание дела и личное участие в вопросах воспитания и закрепления кадров определили его престиж в коллективе цеха.

- Целеустремленность, интерес к собственному делу, умение общаться с подчиненными – это тот неполный набор качеств, которыми должен обладать современный руководитель, - считает Александр Новгородов.

Все последние годы ПО «Стрела» наращивает выпуск уникальной техники. При этом уровень ее качества не снижается. Это результат слаженной работы всех работников объединения, и в том числе тех, кто стоит на страже соблюдения технологической дисциплины и требований конструкторской документации. Одному из таких специали-

стов, ведущему инженеру отдела технического контроля Н.Д. Негодяевой, чья трудовая книжка вот уже 39 лет бережно хранит-

ся в кадровой службе завода, было присвоено звание «Отличник качества». Чествование Натальи Дмитриевны прошло на торжественной церемонии награждения победителей областного конкурса «Лидер качества Оренбуржья – 2017».

- Я горжусь своим предприятием! И в своей работе стремлюсь быть лучшей. «Отличник качества» для меня - человек, прежде всего, внимательный, ответственный и принципиальный, - уверена Наталья Дмитриевна.

Форум запомнится заводчанам не только наградами. Специалисты ПО «Стрела» были приглашены для участия и в деловой программе. На конференции «Создание высокопроизводительных рабочих мест (ВПРМ) – стратегия роста для России» выступил заместитель генерального директора по техническому перевооружению и перспективному развитию

А.Б. Радьгин. Он отметил, что в настоящее время ПО «Стрела» представляет собой современное, высокотехнологичное предприятие. Сегодня завод имеет один из крупнейших станочных парков в отрасли, который постоянно пополняется новейшим оборудованием. Работают на станках с программным управлением только грамотные и квалифицированные кадры. Многие из них имеют высшее техническое образование. Перечисленные факторы напрямую влияют на увеличение производительности труда и заработной платы. Техническая революция, произошедшая на объединении в последние годы, позволила в 2 раза увеличить объемы производства, сохранив прежнюю численность работников предприятия.

Обсуждение создания ВПРМ поддержал генеральный директор ПО «Стрела» А.М. Маркман, который принял активное участие в дискуссии и ответил на вопросы экспертов. В заключение конференции все собравшиеся сошлись во мнении что, создание «умных» рабочих мест – эффективное и оправданное направление в деятельности любого предприятия, а современная экономика и достойный доход граждан – основы благополучия страны.

Такое пристальное внимание к объединению со стороны организаторов VII Международного форума «Оренбуржье – сердце Евразии» вполне объяснимо. На нашем предприятии интенсивно проходит реконструкция и техническое перевооружение производства, внедряются наукоемкие технологии, осваиваются новые изделия, которые в будущем придут на смену выпускаемой продукции. Благодаря этому трудовой коллектив «Стрелы» остается лидером регионального машиностроения и по праву считается «золотым фондом» производственной элиты нашего края.

Корреспондент пресс – службы
Максим Кузьмин



ГОРОД И МЫ

«Стрела» - лучшее предприятие по трудоустройству несовершеннолетних

В последние годы все больше школьников стремятся провести каникулы с пользой – официально заработать свои первые деньги. Это помогает им почувствовать себя более самостоятельными, уверенными и ответственными: подростки приобретают трудовые навыки, учатся социализироваться в незнакомых коллективах, определяются с выбором профессии и после получения образования легче адаптируются на рабочих местах.

Вопросу трудоустройства юношей и девушек в летнее время на ПО «Стрела» уделяется особое внимание. Уже многие годы объединение обеспечивает учащихся школ Оренбурга временной работой. В этом году заслуженное вознаграждение за посильную помощь заводчанам получили 70 школьников. Вполне вероятно, что в будущем часть из них придет на завод уже востребованными специалистами машиностроительного профиля.

Подобное заботливое отношение к подрастающему поколению ценит руководство областного центра. 11 октября были подведены итоги ежегодного городского конкурса по организации трудовой занятости несовершеннолетних в летний период 2017 года. Всего в конкурсе приняли участие 99 организаций, трудоустроивших 3019 школьников. Победителем среди промышленных предприятий заслуженно признано ПО «Стрела».

Отдел кадров

ДИНАСТИЯ



Мы сильны корнями

Сегодня ПО «Стрела» уверенно лидирует среди промышленных предприятий региона, наращивает объемы производства, внедряет новые технологии, осваивает выпуск сверхточной техники. И конечно, за всеми этими успехами и достижениями стоит ежедневный, кропотливый, самоотверженный труд многотысячного коллектива объединения. «Стрела» сильна своими людьми. Именно благодаря им, влюбленным в свое дело и преданным родному предприятию, завод выжил в кризисные 90-е и вернул себе былую славу и мощь. Может поэтому, на заводе можно встретить немало трудовых династий, когда секреты мастерства передаются из поколения в поколение.

Семейные трудовые династии – это показатель преданности однажды выбранной профессии, своему предприятию, которое явилось стартовой площадкой для основателя династии, а в дальнейшем и для его детей, внуков и правнуков. На таких людях и на таких семьях держится наше общество. Они – основа, базис и залог успешного развития страны в будущем.

Поэтому сложно переоценить инициативу Межрегиональной общественной организации «Отцы и дети» по проведению торжественной церемонии награждения «Лучшая трудовая династия 2017 года», состоявшейся 16 ноября в кинотеатре «Сокол». Основной целью организаторов мероприятия стало: признание важности преемственности поколений, воспитание у подрастающего поколения уважительного отношения к труду, традиционным нравственным и семейным ценностям.

Подобный праздник был организован впервые. Представители более 80-ти семейных династий со всего Оренбуржья поднимались на сцену под бурные аплодисменты зрителей. С особой гордостью мы говорим о том, что в числе награжденных в этот день были две династии, работающие на ПО «Стрела». Это – семьи Носовых и Трубниковых.

У каждой трудовой династии свой путь, своя история, но всех объединяет одно – преданность однажды выбранному делу. В следующем номере газеты мы подробнее познакомим читателей с этими замечательными семьями, которые своим трудом укрепляют славу родного завода.

Пресс – служба ПО «Стрела»

НАШИ МАРШРУТЫ

Дорогами лета

Когда до отпуска еще далеко, а накопившаяся за время работы усталость дает о себе знать, то выезды на уик-энд – лучший способ отвлечься от трудовых будней и на короткий промежуток времени окунуться в совершенно другой мир.

Вот уже 3 года в летний период на объединении организуют, так называемые, «туры выходного дня». Конечно, суббота и воскресенье – это всего 48 часов, и, казалось бы, что за них можно успеть? Ведь даже и в отпуске далеко не каждый может позволить себе побывать на теплом море. Однако, у нас, жителей Оренбуржья, есть собственная здравница в пользе мало, чем уступающая Мертвому морю. Поэтому первым маршрутом, который был освоен заводчанами в 2015 году, стало Соль-Илецкое озеро «Развал», находящееся всего в 70 километрах от областного центра. На протяжении всего лета практически каждый уик-энд от проходной объединения отправлялись комфортабельные автобусы с желающими поплавать на «соленке», обмазаться лечебной грязью, да и просто весело, с удовольствием провести выходные денки в кругу семьи и родного коллектива. В этом году такими счастливицами стали 400 человек. Особенно приятно, что для заводчан, членов профсоюза, и их детей такой отдых обходится бесплатно - аренду автобусов и оплату входных билетов взял на себя профсоюзный комитет.

Первый «блин» оказался не комом, и в прошлом году в географию путешествий добавились и сразу полюбили работники объединения два новых пункта: Казань и Саракташ. Этим летом еще 120 человек смогли посмот-

БОРЬБА ЗА КАЧЕСТВО

Сделано на совесть

Ни для кого не секрет, что основной деятельностью ПО «Стрела» является выпуск продукции военного назначения. Техника, изготовленная руками оренбургских машиностроителей, обеспечивает поддержание боевой готовности Вооруженных Сил России от Камчатки до Калининграда с востока на запад и от Новой Земли до Севастополя с севера на юг. Заводчане с гордостью говорят о том, что наши изделия отличаются точностью, качеством, надежностью.

Изделия, стоящие на боевом дежурстве, на протяжении всего срока службы с честью проходят все виды проверок, успешно используются во время учений, демонстрируя высокие тактико – технические характеристики. Более того, заложенная в конструкцию изделий инженерно – конструкторская мысль и «золотые» руки работников предприятия позволили превысить первоначально установленные сроки службы изделий в четыре и более раз. Даже находящаяся за пределами продленного срока эксплуатации техника не завершает свой путь в качестве металлолома, а дает путевку в жизнь новым разработкам и позволяет решать многие народно – хозяйственные задачи.

Так, изделия «Малахит» успешно применяются как для обеспечения боевой готовности ВМФ РФ, так и в качестве ракет – мишеней для отработки новейших систем борьбы с крылатыми ракетами. Подобные системы установлены на современных фрегатах последнего поколения, таких как «Адмирал Макаров». Совсем недавно, 8 ноября экипаж этого корабля провел стрельбы из зенитного ракетного комплекса в ходе завершающей фазы госиспытаний в морских полигонах Балтийского флота. Малые ракетные корабли «Гейзер» и «Ливень» произвели пуск ракет – мишеней, имитирующих противокорабельные крылатые ракеты условного противника. В качестве мишеней были использованы изделия «Малахит», «отслужившие» свой срок и, как истинные «ветераны» военной службы, «погибали в бою», чтобы дать жизнь новому поколению военной техники. В подготовке изделий к выполнению задач привлекались бригады под руководством начальников бюро

отдела №17 Белькова В.И., Шайхутдинова Н.З.

Среди изделий, в разные годы созданных на ПО «Стрела», особая роль принадлежит знаменитой «сотке» – межконтинентальной баллистической ракете УР-100, разработанной Генеральным конструктором В.Н. Челомеи. Именно она стала основной ударной силой Ракетных войск стратегического назначения, сформировавших ракетно – ядерный щит СССР. Причем «сотка» легко могла модернизироваться, и таких модификаций насчитывалось множество. В начале 60-х годов на объединении началось производство УР-100, для более усовершенствованной модификации УР-100Н УТТХ предприятием изготавливались: головной обтекатель и агрегатно – приборный блок.

Долгие годы эти ракеты надежно охраняли рубежи нашей Родины, обеспечивая паритет ракетно – ядерных сил в мире. Однако, настали вре-



мена, когда срок эксплуатации техники начал истекать, и она подлежала утилизации. Так родилась идея использовать мощный ресурс межконтинентальных баллистических ракет в мирных целях. Программа «Прагматичный космос», предельно НПО машиностроения, предусматривала конверсию ракет УР-100Н УТТХ в легкие ракеты – носители (РН) «Стрела» для выведения на орбиту различных малых космических аппаратов (МКА), в том числе спутников дистанционного зондирования земли (ДЗЗ) типа «Кондор». Также, на базе «сотки» были созданы ракеты – носители среднего класса «Рокот», выводящие на орбиту спутники типа «Стрела», «Родник», «Гонец», «Юбилейный», «ГеоИК» и целый ряд иностранных спутников.

Вся эта многоплановая работа по эксплуатации, техническому надзору, продлению сроков службы и дефектации изделий была бы невозможна без серьезного труда работников ПО «Стрела». Ежегодно специалистами объединения на объектах эксплуатации проводятся работы по продлению сроков эксплуатации изделий «Малахит», «Вулкан», «Гранит» путем их дефектации и подготовки к натурным испытаниям.

В 2017 году специалистами объединения было обеспечено восстановление технической готовности, подготовка к учебно – боевым пускам и дефектация 35 крылатых ракет морского базирования, обеспечено проведение 16 пусков изделий «Малахит», «Вулкан», «Гранит».

Кроме того, сегодня на ПО «Стрела» проводится большой объем работ по освоению новейших перспективных образцов техники для Ракетных войск стратегического назначения РФ.

Начальник отдела №17
П.А. Кузнецов

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

С юбилеем!

Коллектив отдела 5 от всей души поздравляет с 55-летним юбилеем ведущего бухгалтера материального бюро - Захарову Ирину Павловну.

Ирина Павловна пришла на завод в июне 1982 года и сразу начала работать в центральной бухгалтерии. Здесь проходило её становление, от рядового бухгалтера до ведущего специалиста отдела. Работа с числами и материальная ответственность не терпят легкомысленного отношения к себе, вот и Ирина Павловна всегда предельно собранный, добросовестный, и ни одна цифра не ускользнет от ее внимания. Она - настоящий профессионал и высококвалифицированный специалист! За 35 лет работы наш юбиляр не просто освоила все тонкости своего дела, но теперь уже и сама с удовольствием делится знаниями с коллегами и молодыми сотрудниками!

Кроме всех профессиональных достоинств, Ирина Павловна еще и любимая дочь, жена, мама и просто мудрая женщина! К ней можно подойти за советом не только по работе, но и с любым житейским вопросом – всегда выслушает, посоветует и поможет!

В такой прекрасный юбилей, уважаемая Ирина Павловна, примите наши поздравления:

Такую как Вы, надо долго искать,
Коллегу-советчика в пятьдесят пять!
Спасибо за опыт, за щедрость души,
Вы так обаятельны и хороши!

Желаем здоровья и долгих Вам лет,
Чтоб скуки не знали, не знали Вы бед.
Пусть в Ваш юбилей будут рядом друзья,
Пусть ценит и любит Вас Ваша семья!

Председатель профсоюзного комитета
В. Ф. Щавелев

Коллектив отдела №5